

## Molotov habla ante la Conferencia de la Paz

### SOBRE EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

#### También manifiestan su criterio los delegados etíope y griego

Por la tarde, Tatarescu expuso el punto de vista de Rumania en relación con el tratado de paz que con dicho país se prepara HOY EXPONDRAN SU CASO BULGARIA Y HUNGRÍA

#### SE ABRE LA SESION

PARIS, 13.— El delegado norteamericano, Byrnes, al abrir la sesión de la Conferencia de la Paz, a las diez de la mañana de hoy, dijo que el secretario de la misma le advirtió ayer que Etiopía quería hablar sobre el tratado de paz con Italia antes de que lo hicieran los soviets, en vista de lo cual Byrnes anunció que estaba decidido a ceder en primer término la palabra a Etiopía, pero que como la delegación de esta nación no se encontraba presente, cedía el turno a Molotov. Antes de tomar la palabra el representante soviético Vihinsky anunció que la razón de semejantes frecuentes malentendidos ha sido siempre el no saber cuál es el programa del día. «Por ejemplo —dijo—, no sabemos nada sobre el orden del día de hoy. No sabemos cuáles son los oradores. No conocemos el programa. Por tanto insisto en que se discuta ahora mismo este punto».

Byrnes manifestó que el secretario ni siquiera le había informado a él, pero añadió que solamente dos delegaciones habían pedido hablar sobre el asunto de Italia: Etiopía y Rusia, y que como la delegación etíope no estaba dispuesta a hablar inmediatamente, Molotov podía hacerlo. Molotov entonces subió al estrado y comenzó su discurso.

#### DISCURSO DE MOLOTOV

El representante ruso comenzó diciendo que «ciertas grandes potencias están tratando de adquirir una posición de monopolio en el área mediterránea, y al replicar a las declaraciones hechas por De Gasperi el pasado sábado, Molotov no nombró específicamente las potencias acusadas de tratar de monopolizar el Mediterráneo, pero dijo que tales potencias intentan colocar en segundo término a Italia y Francia, naciones históricas en dicho mar».

Agregó que si bien la Italia fascista tiene una gran responsabilidad por su asociación con la Alemania de Hitler y con el intento del Eje para dominar el mundo, a la nueva República italiana no se le puede relegar a situación de nación de segunda clase en Europa ni privársela de su posición como potencia mediterránea.

A continuación atacó duramente al actual Gobierno italiano, porque dice que está fracasando en la eliminación de los restos del fascismo, y alega que el discurso de De Gasperi «demuestra hasta qué punto se aleja de una política exterior democrática las aspiraciones del actual Gobierno italiano». «La Italia fascista, que creó su prosperidad por la expansión, se ha derrumbado. La nueva Italia debe tener apoyo o ayuda en tanto base su futuro en el desenvolvimiento de sus recursos internos».

Molotov prosigue diciendo que Italia debería convertirse en una República democrática progresiva mediante la depuración de la educación, la industria y otras fases de la vida nacional de sus elementos reaccionarios. «No podrá convertirse en una República democrática a menos que desarraigue los vestigios del fascismo y de su ideología».

Indicó luego que el discurso de De Gasperi «de ningún modo suministra una réplica adecuada a las cuestiones relacionadas con el tratado italiano, y continuó: «No tengo necesidad de entrar en detalles, pero no podemos dejar de tener en cuenta el hecho de que el discurso ha sido menos de una defensa de los intereses legítimos del pueblo italiano que un apoyo a la política de engrandecimiento de la vieja Italia».

El jefe de la delegación rusa denuncia las reclamaciones italianas sobre la mayor parte de la península de Istria, afirmando que siempre

ha sido una tierra predominantemente eslava y que fué un grave error, después de 1918, el haberse dado a Italia; que las autoridades italianas fascistas siguieron la misma política en Istria que siguió Alemania en otras tierras eslavas y que, al fin, la península fué utilizada como una base desde la cual se atacó a Yugoslavia. Según Molotov, la gran importancia dada por De Gasperi a Istria, revela que el actual régimen italiano sigue la misma política imperialista y añade: «Ha pasado ya el tiempo en que las tierras eslavas puedan ser repartidas entre los Estados europeos. Las naciones eslavas se encuentran ahora en las filas de las naciones aliadas, sobre una base de igualdad. No puede haber duda sobre el derecho de Yugoslavia a la península de Istria, mientras que las reivindicaciones de Italia sobre dicha región carecen de fundamento». El orador repite una y otra vez que las peticiones territoriales de Italia indican una política de engrandecimiento que sigue cierta facción en Italia. Pero dice que la nueva República italiana, así como las demás europeas, han de cuidar de que se ponga punto final a la vieja política expansionista italiana.

Al referirse a las reclamaciones de otras naciones contra Italia, dijo el delegado ruso: «No podemos asociarnos con estas excesivas reivindicaciones que podrían conducir a la esclavitud económica de Italia con respecto a los trusts y cartels extranjeros». Dice a continuación que De Gasperi «pasó casi todo el tiempo de su discurso ha-

biendo de las finalidades expansionistas, mientras que pasó por alto las cláusulas de carácter económico fijadas por el «trator del tratado de paz, cláusulas que tendrán un efecto directo sobre todos y cada uno de los habitantes de Italia y ejercerán una tremenda influencia en la existencia misma del Estado italiano».

Ataca a continuación el principio de igualdad, aludiendo a la Aviación civil como ejemplo específico, y declara, que bajo este principio, si Italia concediera derechos a una nación con la cual tiene buenas relaciones, tendría que conceder los mismos derechos a otras naciones, aun cuando las relaciones con ella fuesen malas. «El principio de igualdad —dice— impuesto sobre los débiles les coloca a merced de los fuertes».

Terminó lanzando un duro ataque contra De Gasperi por sugerir que «esta no es más que una paz provisional». «Las diferencias de opinión en la Conferencia de París —dijo— por lo visto han inspirado en ciertos sitios determinadas esperanzas. Evidentemente crees que si no ahora, un poco más adelante, puede trastornarse el compromiso alcanzado en la Conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores». (Efe)

#### HABLA EL DELEGADO ETIOPE

PARIS, 13.— Después de hablar Molotov, hizo uso de la palabra el delegado etíope, quien comenzó reclamando seguridades de que no se permitiría a Italia volver a las co-

lonias del Este africano y advirtió a la Conferencia que semejante regreso sería considerado por Etiopía como una amenaza a su propia seguridad nacional, en vista de las pasadas agresiones italianas, y como un acto de inmoralidad internacional, con el cual no puede estar conforme ni el Gobierno».

Acusó a Italia de haber agredido a su país tres veces durante los últimos cincuenta años, por lo que dijo que era inconcebible que se permitiera a Italia volver a sus antiguas colonias de África Oriental en forma alguna. Hizo referencias, pero sin ampliar detalles, a las solemnes promesas hechas a Etiopía durante la guerra, en el sentido de que no se permitiría volver a los italianos a Eritrea ni a Somalia».

Advierte el delegado que «la nueva Italia no tiene escrúpulos sobre la retención de los títulos ganados en tres agresiones. Italia trata nuevamente de enviar a millones de seres humanos a un país que ha «primido por espacio de cincuenta años. La presencia y opresión italiana en estas colonias solamente ha producido odio hacia Italia».

Dice a continuación que es perfectamente justo que se escuche lo que tenga que decir la delegación italiana en esta Conferencia, pero añade que «mientras hablaba De Gasperi el sábado, no pudo evitar el pensar tristemente en otro incidente, cuando los italianos en la extinguida Sociedad de Naciones interrumpieron y abuchearon a Haile Selassie, en 1936, en el momento en que éste apelaba ante la Liga contra la agresión italiana».

#### INTERVENCION DE TSALDARIS

El delegado griego, Tsaldaris, que sube al estrado a continuación del representante etíope, dice a la Conferencia que Grecia pedirá grandes reparaciones a Italia. Hace referencia al «pillaje», devastación, el terror y el hambre causados por el enemigo, que dieron como resultado diezmar terriblemente al pueblo griego». El conflicto mundial y la desolación infligida al país por los invasores ha conducido a la destrucción casi total de la vida económica del país, y los autores de estas fechorías deben responder por ellas y pagar perjuicios causados. Queda CONCLUSO EL DEBATE

Después de hablar el delegado griego, Byrnes suspende la sesión, anunciando que como ninguna otra delegación ha pedido la palabra en el debate general sobre Italia, éste quedaba concluso.

Anunció también que Rumania sería escuchada en la sesión de la tarde y que las comisiones para el estudio del tratado con Italia se reunirán esta noche. (Efe)

#### LA SESION DE LA TARDE

PARIS, 13.— A las cuatro de la (Pasa a la cuarta página)

## Preparando el homenaje

### que las Diputaciones de España quieren tributar a S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 13.— Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones de España bajo la presidencia del de Madrid, don Antonio Almagro. Asistieron los presidentes de las Diputaciones de Murcia, Avila, León, Teruel, Córdoba y Cuenca. Se ocuparon especialmente de la realización del homenaje que las Diputaciones de España quieren tributar a S. E. el Jefe del Estado como prueba de su adhesión incondicional y su fervor entusiasta por quien con tanta inteligencia y celo dirige los destinos de la Patria. El homenaje consistirá en la entrega de una placa en que se hará constar el nombramiento del Caudillo como presidente de honor de todas las Diputaciones Provinciales españolas. Es propósito que este homenaje se celebre el día primero de octubre, décimo aniversario de la proclamación de Franco como Jefe del Estado español.

## S. E. el Jefe del Estado ha visitado Motrico

### Fué objeto de un apoteósico recibimiento por parte del vecindario

#### El Ayuntamiento adoptó el acuerdo de nombrarle Alcalde Honorario y concederle la primera Medalla de Oro de la villa

SAN SEBASTIAN, 13.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana trabajando en su despacho del Palacio de Ayete.

SAN SEBASTIAN, 13.— Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hija, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicios, se trasladó esta tarde a la villa de Motrico, cuyo Ayuntamiento le ha nombrado alcalde honorario, y acordó concederle la primera Medalla de Oro de la villa, medalla que será confeccionada por la industria local. El Caudillo llegó a Motrico a las ocho menos veinte y fué recibido por los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Marina, el gobernador civil y el gobernador militar de Guipúzcoa, el comandante de Marina, presidente de la Diputación, alcalde de Motrico y otras autoridades locales. También le aguardaban la Corporación Municipal de Ondárroa, la Cofradía del Pósito de Pescadores de Santa Clara, de la citada localidad, y una representación del Ayuntamiento de Eibar. En la plaza de Motrico se congregó todo el vecindario, que tributó al Caudillo un apoteósico recibimiento, con incesantes aclamaciones y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento. Posteriormente, el alcalde presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vaporcito «Kulliska», los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para aliviar su situación. A continuación, el Caudillo, con su esposa y su hija, presenciaron desde el balcón de la Casa Consistorial los vistosos bailes que interpretaron los danzarinés de Marquina. Al aparecer Su Excelencia en el balcón, se reanudaron las entusiastas aclamaciones y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

Terminado este acto, el Caudillo se trasladó a pie a la casa de los condes de Motrico, donde fué obsequiado con un refrigerio. A las diez y diez de la noche emprendió el viaje de regreso a San Sebastián, desde donde siguió para el Palacio de Ayete.

Después se trasladó al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció unas palabras de agradecimiento al Generalísimo, dándole la bienvenida en nombre de la ciudad y manifestando que la Corporación Municipal había adoptado el acuerdo de nombrar a S. E. alcalde honorario de Motrico y concederle la primera Medalla de Oro de la villa.

El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento. Posteriormente, el alcalde presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vaporcito «Kulliska», los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para aliviar su situación. A continuación, el Caudillo, con su esposa y su hija, presenciaron desde el balcón de la Casa Consistorial los vistosos bailes que interpretaron los danzarinés de Marquina. Al aparecer Su Excelencia en el balcón, se reanudaron las entusiastas aclamaciones y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

Terminado este acto, el Caudillo se trasladó a pie a la casa de los condes de Motrico, donde fué obsequiado con un refrigerio. A las diez y diez de la noche emprendió el viaje de regreso a San Sebastián, desde donde siguió para el Palacio de Ayete.

## HA COMENZADO LA EVACUACION DE INMIGRANTES ILEGALES EN PALESTINA

### El Consejo Nacional judío acuerda aplicar una intensa política de no cooperación

#### El Ayuntamiento de Tel Aviv manifiesta en una proclama su "horror ante la cruel actitud del Gobierno británico"

#### En toda Palestina han celebrado los judíos reuniones de protesta

JERUSALEN, 13.— En el puerto de Haifa se encuentran dos buques con un total de 1.500 inmigrantes, hombres, mujeres y niños, judíos a bordo. Los barcos han estado en la mar veinte días y a su llegada a este puerto las tripulaciones de los mismos, compuestas de turcos y de libaneses, han sido detenidas por las autoridades británicas. (Efe)

JERUSALEN, 13.— La situación se está haciendo tensa y en determinados círculos se teme que la deportación de los refugiados marque la hora crítica para dar comienzo a actos de violencia por parte de los extremistas. Las autoridades trabajan febrilmente para terminar los preparativos de evacuación de inmigrantes. (Efe)

JERUSALEN, 13.— A las dos en punto de esta madrugada, comenzaron a ponerse en efecto las operaciones de traslado a Chipre de los refugiados judíos detenidos en Haifa, conduciéndolos a los buques «Empire Rival» y «Empire Haywood», con objeto de transportarlos a dicha isla.

Las autoridades británicas impusieron el toque de queda en toda la zona desde el comienzo de las operaciones de evacuación y ante la posibilidad de que estos primeros embarques fuesen motivo de disturbios suscitados por los organizadores secretos judíos, se habían adoptado medidas de carácter militar de gran envergadura. (Efe)

JERUSALEN, 13.— El alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, ha declarado oficialmente que todos los inmigrantes ilegales judíos que llegaron a Palestina antes del día 11 de agosto no serán deportados a Chipre. Dichos inmigrantes —añadió— serán internados en el campo de concentración de Atlit. (Efe)

JERUSALEN, 13.— Según comunican de Haifa, el «Empire Rival» que ha de transportar a Chipre al resto de los judíos que llegaron en el «Yagour» y a los del «Henriette Szold», ha zarpado también de aquel puerto.

Varios centenares de judíos —añade la información— han infringido la orden de queda y se dirigen a la zona portuaria. Unos 300 que se reunieron en el centro de la ciudad e intentaban, al parecer, encaminarse al puerto, fueron dispersados por la Policía, que dió una carga con portas y practicó siete detenciones.

El Consejo Nacional judío se reunió esta mañana y acordó que, en vista de la «arbitraria deportación de los refugiados judíos», los israelitas de Palestina aplicarán inmediatamente con la mayor intensidad la política de no cooperación, debiendo dimitir los miembros judíos de la Comisión Consultiva del Gobierno y cortarse las relaciones entre los Ayuntamientos judíos y la Alta Comisaría.

Ha llegado al puerto el barco que se anunció se dirigía a él escoltado por un destructor. Se trata del «Pinnist», que hace algún tiempo estuvo ya en Haifa, procedente de la Spezia, y que ahora trae otros 650 inmigrantes clandestinos. (Efe)

JERUSALEN, 13.— La radio clandestina del movimiento «Haganah», «La Voz de Israel», pide a la población judía de Haifa haga caso omiso de las disposiciones de queda y se dirija al puerto, en el que aguardan la deportación 1.298 inmigrantes ilegales.

La Aviación cuenta de que otro buque con inmigrantes clandestinos, el tercero que llega a aguas de Palestina en las últimas 24 horas, se dirige a Haifa bajo escolta de un destructor británico.

Se dice, por otra parte, que el «Empire Heywood», al que fueron trasladados 700 judíos del «Yagour», ya se ha hecho a la mar.

Para esta tarde están convocados en Tel Aviv y otros puntos manifestaciones en masa contra la deportación de inmigrantes y contra las declaraciones del Gobierno británico acerca de la inmigración clandestina. (Efe)

JERUSALEN, 13.— La Policía de Haifa hubo de abrir fuego esta mañana contra una manifestación de judíos que, en número de unos 400, se dirigía contra una barricada levantada por aquella. Hasta ahora se sabe de cinco bajas: cinco judíos heridos, tres de los cuales han sido hospitalizados.

Más adelantada la mañana, varios millares de judíos se lanzaron en dirección al puerto. Las tropas

tuvieron que hacer uso de sus armas e hirieron a ocho de los israelitas, siete hombres y una mujer, la cual falleció más tarde en el hospital. Después de esto, parece se ha restablecido el orden.

El Ayuntamiento de Tel Aviv ha publicado una proclama pidiendo el desembarco de todos los judíos ilegales a aguas de Palestina. Manifiesta su horror ante la cruel actitud del Gobierno británico, que arroja de su patria a los supervivientes del nazismo. (Efe)

FAMAGUSTA (Chipre), 13.— Un comunicado oficial sobre la recepción de inmigrantes ilegales judíos en la isla de Chipre dice: «Con el fin de ayudar al Gobierno británico en las actuales condiciones anormales reinantes en Palestina, será decretada en breve una ley que autorizará al gobernador de Chipre a retener en la isla a los refugiados judíos procedentes de Europa que intenten entrar ilegalmente en Palestina. Se tiene la intención de desviar hacia Chipre numerosos inmigrantes y proporcionarles aquí alojamiento provisional en campos de internamiento hasta que puedan encontrar hogares más permanentes en otras partes. La ley en cuestión es de carácter provisional, pero permanecerá en vigor hasta que no sea necesario retener a ninguno de estos inmigrantes judíos en Chipre. Desde el momento de su llegada permanecerán constantemente bajo vigilancia militar hasta que puedan adoptarse medidas para su partida de la isla. A ninguno de ellos se les permitirá establecer su residencia en Chipre». (Efe)

JERUSALEN, 13.— En toda Palestina se han celebrado por los judíos reuniones de protesta por la actitud de las autoridades británicas. A las cinco de la tarde debe comenzar una huelga general que durará hasta medianoche.

Han desembarcado 650 refugiados que llegaron a Haifa antes del once de agosto. (Efe)

TEL AVIV, 13.— La organización de defensa clandestina judía «Haganah» ha fijado numerosos carteles por todas las partes de la ciudad, conteniendo una orden del día de rigidez a la comunidad judía, en la que encarece la adopción de una política de resistencia pasiva a unos toques de queda e interrogatorios. «No vayas a la jaula voluntariamente —dice—. Oblígame a arrastrarte hasta allí. No les enseñes tu tarjeta de identidad. No les digas tu nombre. Sólo tienes un nombre a partir de hoy: Judío en la Tierra de Israel». (Efe)

JERUSALEN, 13.— Veinte mil judíos han celebrado una marcha de las antorchas esta noche en Tel Aviv en protesta contra Gran Bretaña. Un portavoz de la Federación Judía de Trabajo ha declarado que la única solución es que Gran Bretaña entregue su Mandato a la Organización de las Naciones Unidas. (Efe)

ALEXANDRIA, 13.— Los ministros de Asuntos Exteriores árabes, después de una conferencia que duró dos horas, han publicado el siguiente comunicado: «Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados árabes nos hemos reunido para discutir la política árabe en relación con Palestina, así como otros problemas en una atmósfera de cordialidad. Hemos conseguido decididamente

medidas de carácter militar de gran envergadura. (Efe)

medidas de carácter militar de gran envergadura. (Efe)

medidas de carácter militar de gran envergadura. (Efe)

## El envío de tropas británicas a Basora

### ha determinado a la Unión Soviética a concentrar grandes contingentes a lo largo de la frontera del Azerbaiyán

#### El embajador persa en EE. UU. estima que "esto es una situación muy grave"

WASHINGTON, 13.— El embajador persa en esta capital, Hussein Alá, ha declarado que la permanencia de fuerzas británicas en Basora (Irak) podría obligar a presentar ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la disputa actual con Gran Bretaña. Agregó que la presencia de tales fuerzas y la amenaza inglesa de adoptar una «medida unilateral» para proteger sus intereses petrolíferos en el Sur de Persia, es «intolerable». Agregó que sólo un río separa la guarnición británica de Basora del territorio del Irán y que éste, ha solicitado la retirada de las fuerzas y ha pedido explicaciones oficiales por haber declarado la Gran Bretaña que el Irán no podía garantizar el orden público en el país.

Por último, Hussein Alá calificó la actitud británica como de «muy provocativa» y dijo que refuerza la propaganda soviética en el Irán, mermando a su vez el prestigio del Gobierno persa, y que la determinación británica va en desprejuicio de las Naciones Unidas y del propio Consejo de Seguridad. (Efe)

WASHINGTON, 13.— El embajador persa en Estados Unidos, Hussein Alá, que representa a su país

en la ONU, ha declarado hoy al corresponsal de la «United Press» lo siguiente:

«He recibido informes según los cuales, como resultado del envío de tropas hecho por la Gran Bretaña a Basora, la Unión Soviética ha concentrado grandes contingentes de fuerzas armadas a lo largo de la frontera del Azerbaiyán. Esto es una situación muy grave». (Efe)

La Gran Bretaña ha informado a Turquía que la nueva propuesta británica sobre el régimen de los Dardanelos será dada a conocer en el momento oportuno. (Efe)

LONDRES, 13.— La agencia Exchange Telegraph dice en telegrama fechado en Angora que la nota rusa a Turquía sobre los Dardanelos pide la cesión de derechos navales y aéreos, incluso el de establecer un aeródromo soviético en aquella zona.

También parece que Rusia quiere eliminar el control de los estrechos a las potencias no ribereñas del Mar Negro y que no tiene en cuenta para nada la recomendación norteamericana de que la «ONU» sustituya a la Sociedad de Naciones en el nuevo organismo que regule el tráfico de los Dardanelos.

La nota sugiere, se cree, la reunión de una conferencia de ribereños de dicho mar, es decir, Turquía, Bulgaria, Rumania, Rusia, Ucrania y Georgia. (Efe)

LONDRES, 13.— Según comunican de Angora, el Consejo de Minis-

terios de Turquía celebró hoy nueva reunión para preparar su contestación a la nota rusa sobre los Dardanelos, considerándose será entregada esa respuesta en las últimas horas de la jornada. (Efe)

LONDRES, 13.— El redactor diplomático de la agencia Reuter informa de fuente autorizada que la Gran Bretaña considera que la revisión del Convenio de Montreux de 1936, que fijó el estatuto de los Dardanelos, debe ser realizada por una conferencia de las potencias signatarias, con la posible excepción de las que lucharon junto al Eje en la pasada guerra y con la adición de Estados Unidos. Si se conviniere celebrar esta conferencia, participarían en ella representantes de la Unión Soviética, Francia, Turquía, Inglaterra, Australia, Yugoslavia y Grecia. firmantes de la Convención de 1936, además del representante de Estados Unidos. Sería dudosa la participación de Rumania y Bulgaria, firmantes asimismo del convenio, pero aliados del Eje durante la guerra mundial pasada. (Efe)

LONDRES, 13.— Según comunican de Angora, el Consejo de Minis-

## El acuerdo del Consejo de Ministros referente al suministro y precio de la gasolina

MADRID, 13.— Según buenos informes, el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el viernes en San Sebastián referente al suministro y precio de gasolina, consiste en declarar la venta libre para todos los coches, siempre que los de turismo se provean mensualmente de una tarjeta —necesaria para circular— cuyos derechos de adquisición serán de 22 pesetas por caballo cúbico. Con esta tarjeta, el precio del combustible será de dos pesetas litro, pudiéndose calcular la economía para los particulares con un

consumo medio de cinco a siete litros diarios en un 20 por 100 del coste a la actual tarifa, cinco pesetas por litro. Los usuarios de automóviles de poco movimiento serán, según esta noticia, los menos favorecidos por esta disposición.

Los taxímetros y vehículos industriales no necesitan dicha tarjeta y pagarán la gasolina al mismo precio de dos pesetas litro.

Esta medida entrará en vigor, según los citados informes, el día primero del próximo mes de septiembre.

# SESION MUNICIPAL

El lunes celebró su acostumbrada reunión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, quedaron aprobadas tres solicitudes de alta de vecindad y dos bajas.

**BENEFICENCIA Y SANIDAD.**— Previo informe favorable, se concedieron los auxilios de la Gota de Leche para sus hijos respectivos, a Manuel Corcuera y Alejandro Trifol, previo pago de sesenta y cinco céntimos diarios; a Santos Varea y Josefina Rubio, por cuarenta y cinco, y gratuitamente a María Cabezas y a Isabel Martín.

Se concede autorización a doña Blasa Armendáriz para la apertura de un bar en la calle de la Ruavieja número 4, y a doña Delfina Navajas para la toma en traspaso de un establecimiento de abacería en la calle de Esteban M. Villegas.

**POLICIA URBANA.**— Se conceden las autorizaciones solicitadas por don Claudio Arnáiz, don Pablo Marín, don Manuel Marín, doña Ave Ling Campo, don Pedro Francia, don Donolo e Rillo, don Félix Fernández, don Ubaldo Olavarrieta, don

Aurelio Matute, doña Eleuteria Torres y don Eugenio García.

También se accede a lo solicitado por varios propietarios de fincas del término de San Adrián, en relación con la colocación de postes y construcción de un transformador.

Se acuerda otorgar al dueño de la industria establecida en la calle de Queipo de Llano, 58, para que amortigüe los ruidos molestos para el vecindario y evite el escape de humos y gases.

Pasa a informe del asesor de la Corporación la instancia de varios ganaderos en relación con su solicitud del paso de servidumbre en las inmediaciones de la fábrica de harinas del señor Fernández Sarasa.

**HACIENDA.**— Se aprueba la lista de jornales por un total de 4.052,25 pesetas.

Se resuelve favorablemente la instancia de la empleada municipal, doña Constanza Abad, y de don Basilio Galarreta. En cuanto a la suscrita por don Delfín Gómez, se estima que no es momento adecuado para su presentación y resolución.

En cuanto a la construcción del colector y saneamiento del río de la Caba, se eleva en un 25 por 100 el presupuesto de dichas obras, adjudicadas a don Pedro Martínez, y respecto al alcantarillado de la calle Prolongación de la del 19 de Julio, se propone la aprobación de su presupuesto de 235.867 pesetas, con cargo al presupuesto de 1947.

Con destino a las obras complementarias de ornamentación de los jardines del Espolón, se autoriza la adquisición del hierro necesario por un importe de 2.950 pesetas, así como proceder al montaje de la nueva bomba para elevación de aguas.

Se desestima la petición formulada por el conserje don Luis Elías Romero, y se reconoce, a efectos de devengo de quinquenios, al oficial administrativo, don Serafín Rodríguez el tiempo de servicio en filas.

Se acuerda proponer la elevación del plus de cargas familiares al 10 por 100 del total de las atenciones que en concepto de haberes se satisfagan al personal, con efectos de primero de enero de 1947.

Se ratifican los pagos de libramientos acordados por la Alcaldía.

**PESTAJOS.**— En vista de la solicitud del Circo Pírcs, para instalar su pabellón en el solar de Covarrubias durante las fiestas de San Mateo, se acuerda acceder a su concesión sin subasta, previo pago anticipado de 8.000 ptas., que quedarán a favor de la Corporación si la instalación no se llevara a efecto, cualquiera que fuera la causa.

**CONCEJAL DE SEMANA.**— Fue designado don Antonio Estefanía.

## Guía sanitaria

**JOSE FRAILE**  
SUSPENDE LA CONSULTA  
HASTA NUEVO AVISO.

**M. DE PINILLOS**  
**OCULISTA**  
C. Sotelo, 10, TEL. 1390. (OSP. 7.)

**M. GONZALEZ MARTINEZ**  
Especialista  
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.  
Murrieta, 6. 5.º P.º. 1870 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

**J. Esteban Iniguez**  
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justas»,  
Corazón, Pulmón, Tuberculosis, Hays X. (OSP. 90)  
M. Villanueva, 3. — Telf. 1874.

**Mz. de Salinas** var. de Rey, 13.  
Teléfono 16-75.  
ENFERMEDADES DEL CORAZON  
APARATO RESPIRATORIO  
RAYOS X.  
ELECTROCARDIOGRAFIA, (OSP. 61.)

Consultorio y clínica operatoria  
Enfermedades de los Ojos  
**Martinez Ariznavarreta**  
Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42  
C. S. P. N.º 68

**FRANCISCO ASTIGARRAGA**  
Jefe de la consulta y clínica de ginecología y obstetricia y de la clínica de San Pedro, de Madrid, si se pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del predecido don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

**Dr. S. MILLANES**  
De la Beneficencia provincial por oposición.  
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.)  
RAYOS X.  
Vara de Rey, 7, 1.º Izq. TEL. 2328  
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6.  
(C. S. P. n.º 106.)

**Vallejo-Gallo**  
**DENTISTA - Sagasta, 8-1.º** (C. S. P. n.º 120)

**COSPEDAL**  
Consulta 21-96.  
VARA DE REY, 2. — TELEFONOS:  
Clínica 11-12.  
(C. S. P. n.º 11.)

**MONTOYA**  
Suspende la consulta  
hasta el día 20

# NOTICIAS DIVERSAS

**Petición de mano.**— Por don José Mozo y señora, y para su hijo Felipe, brigada de Aviación, ha sido pedida, a don Inocente Bacigalupe y esposa, industrial de esta plaza, la mano de su encantadora hija Teodora.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para la segunda quincena del mes de septiembre.

Enhorabuena al futuro matrimonio y familiares.

**Natalicio.**— En Soría, donde presta sus servicios, ha visto alegrado su hogar con una robusta niña, dada a luz por su joven esposa, tercer fruto de su matrimonio, doña Purificación Oca, el encargado del Material Móvil de la Guardia Civil, don Santiago Martínez Almagro, que durante muchos años residió en nuestra capital.

A la recién nacida se le ha impuesto el nombre de su madre. Enhorabuena.

**Cupón pro-ciegos.**— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 923.

Los cupones terminados en 23 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Nuevo destino.**— Don Alfredo Villanueva Echeverría, jefe de Negociación del Cuerpo Técnico de Correos, ha sido destinado, a petición propia, a prestar sus servicios en la Administración de la ciudad de Arnedo. Enhorabuena.

**Manifestación de sentimiento.**— La violenta muerte de que fué víctima el malogrado joven Domingo Cuadra Domínguez, en el sangriento suceso de la noche del pasado domingo, causó en todo el vecindario justa indignación y general sentimiento, que se puso ayer de manifiesto en el triste acto del entierro.

Este se vió asistido de una gran multitud de personas, que constituyó una imponente manifestación de pesar, presidida por los hermanos del extinto con otros familiares y amigos, todos los cuales, así como la comitiva, en su totalidad llegaron hasta el mismo cementerio.

Fueron también muchas y muy sentidas las coronas dedicadas al malogrado joven, cuyo cadáver, encerrado en severo arcaón blanco, fué portado a hombros.

Participes en el general sentir, reiteramos a los apenados padres don Juan y doña Nicolasa, hermanos Luis, Justo, Juan, Félix y Marcos, hermanos políticos y demás doliente familia, nuestro sincero pésame.

**Natalicio.**— Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Marihu Fernández, esposa del perito mercantil y agente comercial de Lérida don Enrique Sol Puig, e hija de nuestros convecinos, los propietarios de la acreditada Bodega «Los Tinos», don Isaac Fernández y doña Candelas López.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los venturosos padres; a la vez que deseamos para la nueva logroñesa, a la que le será impuesto el nombre de María del Carmen, todas las bendiciones del Cielo.

## SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**— Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto, «Inmaculada Concepción», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas (q. e. p. d.) de don Federico Herrero e hijos.

Dará principio a las once, y a la santa misa (4 de madrugada) pueden asistir los señores excursionistas y viajeros que tengan interés.

**IGLESIA DE LA REDONDA.**— Indulgencias plenarias: Mañana, día de la Asunción de Nuestra Señora, puede ganarse en esta Iglesia, en las condiciones generalmente requeridas, dos indulgencias plenarias: una en virtud de concesión del Papa Pío VI, y la segunda por la agregación de esta Iglesia a la Sacrosanta Basílica de Santa María la Mayor de Roma.

**SANTA MARIA DE PALACIO.**— Viene celebrándose en esta parroquia, con mayor afluencia de fieles si cabe que otros años, la ya tradicional novena en honor de su Patrona la Virgen María en el Misterio de su Asunción a los Cielos.

Ayer, día sexto de la novena, y con las naves del templo rebosantes de fieles, predicó el primer sermón el R. P. Ancin, S. J., de esta residencia, atrayendo la atención de todos al describir de un modo elocuente y sencillo el grandísimo honor de la Maternidad Divina en la Reina de todas las virtudes, y preparando así para el tema de hoy en la misma función.

Durante la función, la schola de la parroquia interpretó composiciones litúrgicas con la maestría que la caracteriza. Al final, el Rvdo. don Julio Merino dió la bendición con el Santísimo a todos los presentes, terminando el acto con la Salve popular.

**IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE PALACIO.**— Mañana, jueves, último día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen en el Misterio de su Asunción, Patrona de la parroquia.

A las ocho y media, misa de comunión general, y a las once, solemne. A las seis de la tarde, exposición de S. D. M. Rosario, novena, sermón a cargo del R. P. Feliciano Ancin, S. J., reserva, procesión y Salve.

**ARNEDILLO**  
FONDA VDA. DE LUIS MORAL.  
Con grandes reformas interiores.

**PISOS**  
VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. — Portugal, 14.

## DE SOCIEDAD

**Natalicio.**— En la tarde de ayer dió a luz un robusto niño la distinguida señora doña Elena Terroba, esposa del prestigioso médico don Fernando Yangüela.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente bien, de lo que nos alegramos.

Enhorabuena al venturoso matrimonio, a la vez que deseamos para el nuevo logroñés muchos y felices años de vida.

**Viajero ilustre.**— El jueves estuvo en Logroño el Excmo. Sr. don Tomás Romojaro, gobernador civil de Valladolid. El señor Romojaro vino acompañado de su distinguida esposa, y durante las horas de estancia en nuestra capital visitó al gobernador señor Martín Gamero.

Durante los meses de verano es indispensable una cuidadosa vigilancia médica, de la alimentación del niño, y en lugar de atender a los consejos de vecinas, acudir al médico, llevad vuestros hijos a los dispensarios y mantened una estrecha vigilancia y relación con vuestras visitadoras y divulgadoras sanitario-murales de la Sección Femenina.

## HOY.- Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media  
MARAVILLOSO PROGRAMA DOBLE!  
1.º— ANABELLA y HENRY FONDA, la pareja ideal, en la más bella historia de amor.  
**Eso que llaman amor**  
En maravillosos tecnicolor. Un poema romántico, una emoción cautivadora en encantadores paisajes del campo irlandés, enmarcado en un asunto subyugador y fascinante.  
2.º— La formidable superproducción dirigida por QUINO  
**Turbante blanco**  
Con ADRIANO RIMOLDI, RAUL CANGIO, MARY MARTIN y ALICIA PALACIOS. Experimento en el que los sueños de dos mujeres se confunden y los propósitos de dos hombres se anulan.  
Programa DOBLE garantizado!  
Butaca ... .. 2'15.  
Primer piso ... 1'10.  
A partir de las NUEVE Y MEDIA, toda localidad de cabecera de derecho a una entrada de señora GRATIS.

## ATENCION!

Gran saldo de puntillas de hollito, hechas a mano, a precios nunca vistos. No compre sin antes visitar LA NUEVA ENCAJERA Duquesa de la Victoria, 33, ent. d.º.

## CINEMA DIANA

Mañana, jueves  
La Asunción de Nuestra Señora ESTRENO extraordinario  
MIRIAM HOPKINS y RAY MILLAND, en  
**UNA CHICA RUBIA**  
Una película dinámica, de gran contenido psicológico, que estudia las características del tipo de mujer descrito por Anita Loos en su famoso libro «Los caballeros las prefieren rubias».  
Con MIRIAM HOPKINS, la atrayente rubia de la pantalla moderna, actúa RAY MILLAND, galán de extraordinaria simpatía, revelado en «Tres diablos» como uno de los grandes cinematográficos que hoy disfrutan del favor del público.

## PLAZA DE TOROS DE ALFARO

Mañana, Jueves, día 15, a las seis y media  
**GRANDIOSA NOVILLADA PICADA**  
SEIS HERMOSOS NOVILLOS de don Juan Pedro Domecq (antes Veragua), de Jerez de la Frontera, para los novilleros de máxima actualidad  
**Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma", Julio Pérez Vito y Anonio Chaves Flores**  
NOTA IMPORTANTE.—La Compañía de Ferrocarriles dará facilidades a los aficionados, añadiendo el rápido de Bilbao-Zaragoza dos coches de viajeros, que regresarán en otro tren que saldrá de Alfaro para Logroño a las ocho y media.

# La Vida en la Ciudad

## Delegación Prov. de Trabajo

**FESTIVIDAD DE LA ANUNCIA-CION DE NUESTRA SEÑORA**  
Se recuerda a todas las empresas industriales, mercantiles y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que mañana, jueves, día 15 de los corrientes, fecha en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es fiesta religiosa equiparada a domingos, de conformidad con lo prevenido en el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al Descanso Dominical, y por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en domingo y las peluquerías, que, por excepción, podrán ser abiertas de nueve a doce de las mañanas exclusivamente.

Los empresarios satisfarán a su personal el salario correspondiente a dicha festividad, con obligación, por parte de los obreros, de efectuar la recuperación correspondiente, a razón de una hora diaria, durante los días laborables inmediatamente siguientes a la misma, de acuerdo con lo prevenido en los artículos 57 y 59 del expresado Reglamento y el Calendario Laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el B. O. de la provincia correspondiente al 5 de enero último.

Tanto la inobservancia de dicha fiesta, salvó las excepciones a tal efecto autorizadas, como el realizar la recuperación en forma distinta a la reseñada, dará lugar a la imposición de las pertinentes sanciones a los empresarios infractores.

Logroño, 13 de agosto de 1946.—  
El Delegado de Trabajo Accidental.

## Jefatura Agronómica

**REGISTRO DE MAQUINARIA AGRICOLA**  
Se invita a los señores que a continuación se indican, o a persona debidamente autorizada por ellos, a que con la máxima urgencia y siempre antes del día 21 del actual, se presenten en las oficinas de esta Jefatura (General Franco, 37), con objeto de ultimar la inscripción de los motores que para uso agrícola utilizan.

Pasado dicho plazo, esta Jefatura actuará conforme a las normas recibidas de la Superintendencia.

(Conclusión)

Medrano.—Don Federico Vélez.  
Murillo.—Doña Juana Píson.  
Nájera.—Don Amancio Pérez.  
Navarrete.—Don Nicolás Bafares.  
Ollauri.—Don Emilio Ruiz Villarejo.  
Quel.—Don Lino Moreno Soldevilla.  
Rincón de Soto.—Don Saturnino Sáez Irazola.  
Rodrigo.—Don Narciso Berberana y don Eugenio Corral.  
Sajazarra.—Don Angel Valgañón y Compañía.  
San Torcuato.—Don Emiliano Gómez.  
Santo Domingo.—Don Zacarías Bravo Garrón.  
Tirgo.—Don David Ochagüe.  
Villalobar.—Don Juan Sáez Rioja.  
Villar de Torre.—Don Felipe Gómez del Pozo.  
Villamediana.—Don Juan Lázaro del Río.

## Junta Local Agrícola

Se pone en conocimiento de todos los productores de este término municipal que tienen declarada la superficie sembrada de cereales por medio del impreso C-1, que pueden pasarse por las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, de cuatro a siete de la tarde, para hacerles entrega de dicho impreso y proceder al señalamiento de cupo forzoso de entrega asignado.

## Palange Española Tradicionalista y de las JONS

**Jefatura Provincial**  
VISITAS  
En el día de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alberto Martín Gamero, recibió, en su despacho de la Jefatura Provincial, las siguientes visitas:  
Don Alfonso Nollera, don Vicente Hernández, don Pedro García, doña María del Carmen Rodríguez, don Juan Antonio Martínez Bretón, don Antonio Hernández, don Antonio Jiménez, Sr. alcalde y jefe de la Hermandad de Viniegra de Abajo, don Federico González, doña Asunción Fernández, don Segundo Fernández, don Angel Pellicer, don Francisco Res Hernández, Sr. alcalde y secretario de Sotés, don Félix Pérez García, don Hilario Cabezon y don Domingo Rodríguez.

## Notas Militares

**MECANICOS DE TRANSMISIONES.**— A fin de completar y unificar las instrucciones de las clases de tropas de las Unidades de Transmisiones se desarrollará un curso de mecánicos de radio con arreglo a las instrucciones que publica el D. O. de fecha 9 de agosto.

Darán comienzo el 1 de septiembre próximo, y su duración será de cuatro meses el de teléfono y de seis el de radio, efectuando su presentación los designados en el Parque Central de Transmisiones en la fecha señalada: Mecánicos de teléfono, 30, mecánicos de radio, 30.

**CONVOCATORIA.**— Se publica la sexta relación de los oficiales provisionales y de complemento admitidos al concurso-oposición por reunir las condiciones exigidas.

**DESTINOS.**— Pasan destinados a los grupos, centros y dependencias que se indican los practicantes de primera y segunda, de dicho Cuerpo que relaciona el D. O. de fecha 9 de agosto.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—María del Pilar Revuelta Ruiz.  
Defunciones.—José Ramón Durán Montemayor, de 9 días, de Logroño; Ignacio García Tomé, de 67 años, de La Villueta (Zaragoza), y Domingo Cuadra Domínguez, de 29 años.

## "ARGENTINAS"

ALPARGATAS  
Marca de garantía, Cerco y puntera.  
UN PAR COMO CUATRO.  
**CASA BARCO**

## Cera de abejas

compro a 35 pesetas kilo.  
Queipo de Llano, 52 (Fábrica)

## Bolsa de fincas

**BLAZQUEZ**  
VARA DE REY, 7  
Al invertir su dinero, no olvide a BLAZQUEZ.  
Al vender sus fincas, medite, y llamará a BLAZQUEZ.  
DINAMISMO, GARANTIA.

## Trilladora

ofrezco completo surtido de CORREAS y CORREONES, COJINETES DE BOLAS Y DIENTES.  
**M. MARTINEZ**  
Calle Siervas de Jesús, Logroño.

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO. El propio director de la conocida CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen, en el domicilio del Dr. Fernando Yangüela, calle Calvo Sotelo, 12, pral, únicamente el próximo VIERNES, día 16 del etc., bajo su prescripción. NOTAS: En VITORIA, el domingo, día 18, en el consultorio del Dr. Alfonso Pletas, calle Florida, 14, 1.º. Despacho en Barcelona, Calle de la Unión, 13. BARCELONA. (C. O. S. 3.337.)

# Hace 25 años

Ya estaba preparado para marchar a Marruecos un batallón del Regimiento de Bailén de esta guarnición, al mando del teniente coronel don Bartolomé Toledo con los jefes y oficiales siguientes: Comandante, don Fernando Bretón; teniente ayudante, don Jesús Ruiz Mosso; capitanes, don Nicolás Canalejo, don Emilio Alama, don Eugenio Sánchez, don Joaquín González Martín; tenientes, don Antonio Llop y don José Sánchez; alféreces, don Alfredo Sánchez, don Juan López, don José María Santos, don Rafael Torres, don Eduardo Martínez Medrano, don Santiago Martínez Domínguez, don Tomás Verda, don José Ríos, don Constancio Pérez, don Martín Rubio, don Isidro de la Torre y don Mariano San Segundo.

—La Dirección General de Agricultura organizó la segunda Asamblea Nacional de Viticultores, que tendrá lugar en Logroño los días 14 al 20, ambos inclusive, del próximo mes de septiembre, con asistencia de los ingenieros agrónomos don Nicolás García de los Salmones, don Víctor Cruz Manse de Zúñiga, don Francisco Pascual de Quinto, don José María Díaz de Mendivil, don José C. Laparra, don Daniel Nagore, don Claudio Olvera, don Rafael Janini, don Arnesto Mestre, don Manuel Naredo, D. Manuel María Gayán, don Moisés Martínez Zaporta y don Carlos Morales.

—En la parroquia de Santiago el Real contrajeron matrimonio enlace la señorita Julieta Sáenz de Cabezon y don Santiago Sáenz Nuñez. Bendijo la unión el capellán del Cementerio don Santiago S. Pérez, y actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Paz, y el hermano don Leandro S. de Cabezon, teniente alcalde del Ayuntamiento.

—Salí para Algeciras, donde embarcaría con dirección a Ceuta, el acreditado industrial logroñés don Angel Cenzano, donde pasaría una temporada en dicha plaza ocupado en la instalación de la maquinaria completa de una importante fábrica de conservas confeccionada en sus talleres.

—Las temperaturas máxima, media y mínima del día de hoy, fueron: 27, 20 y 14 grados, respectivamente.

**HACE 50 AÑOS.**—Fue nombrado jefe de la estación de Iruñe nuestro paisano don Elías Elías Elías.

—Una mujer que viajaba en un coche de tercera, que iba con dirección a Navarra, se sintió repentinamente indispuesta antes de llegar a la estación de Cenicero. En el mismo tren viajaba un médico logroñés, que se encargó de la enferma y manifestó que eran síntomas de un próximo alumbramiento, y momentos después dió a luz un robusto niño, siendo auxiliada por dicho facultativo y por todos los viajeros del coche; uno de ellos se quitó la camisa, con la cual fué empañada la criatura; dos mujeres «tiraron de agua y dedal» y le arreglaron los primeros trapos, y cuando el tren llegó a Logroño fué llevada al Hospital, encontrándose en buen estado madre e hijo.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—María del Pilar Revuelta Ruiz.  
Defunciones.—José Ramón Durán Montemayor, de 9 días, de Logroño; Ignacio García Tomé, de 67 años, de La Villueta (Zaragoza), y Domingo Cuadra Domínguez, de 29 años.

## "ARGENTINAS"

ALPARGATAS  
Marca de garantía, Cerco y puntera.  
UN PAR COMO CUATRO.  
**CASA BARCO**

## Cera de abejas

compro a 35 pesetas kilo.  
Queipo de Llano, 52 (Fábrica)

## Bolsa de fincas

**BLAZQUEZ**  
VARA DE REY, 7  
Al invertir su dinero, no olvide a BLAZQUEZ.  
Al vender sus fincas, medite, y llamará a BLAZQUEZ.  
DINAMISMO, GARANTIA.

## Trilladora

ofrezco completo surtido de CORREAS y CORREONES, COJINETES DE BOLAS Y DIENTES.  
**M. MARTINEZ**  
Calle Siervas de Jesús, Logroño.

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO. El propio director de la conocida CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen, en el domicilio del Dr. Fernando Yangüela, calle Calvo Sotelo, 12, pral, únicamente el próximo VIERNES, día 16 del etc., bajo su prescripción. NOTAS: En VITORIA, el domingo, día 18, en el consultorio del Dr. Alfonso Pletas, calle Florida, 14, 1.º. Despacho en Barcelona, Calle de la Unión, 13. BARCELONA. (C. O. S. 3.337.)

# DEPORTES

## ULTIMA HORA DEPORTIVA

### FUTBOL

#### LA TERCERA DIVISION DE LIGA

MADRID, 13.—La Federación Española de Fútbol ha facilitado hoy una nota en la cual se manifiesta que el mencionado organismo ha acordado ampliar a ciento veinte clubs, distribuidos en doce grupos de diez cada uno, la III División de Liga y efectuar el reajuste necesario para determinar su formación.

Por lo que afecta a los equipos riojanos, han quedado incluidos en el grupo cuarto que lo integran los siguientes equipos: C. D. Logroñés, Maestranza Aérea de Logroño, C. A. Osasuna, Deportivo Alavés, Deportivo Mirandés, Gimnástica de Burgos, Tolosa, Izarra de Estella, Real Unión de Irún y Villafranca Unión Club.

La competición se disputará en tres fases: previa, intermedia y final.

En la primera, los diez clubs de cada grupo jugarán entre sí por puntos y a doble vuelta de partidos, y los dos primeros clasificados pasarán a la fase siguiente.

En la intermedia, intervendrán

24 clubs divididos en tres grupos de ocho clubs cada uno, en la forma siguiente:

Grupo primero.— Primero y segundo de los grupos primero, segundo, séptimo y octavo de la fase previa.

Grupo segundo.— Primero y segundo de los grupos tercero, cuarto, quinto y sexto de la fase previa.

Grupo tercero.— Primero y segundo de los grupos noveno, décimo, undécimo y duodécimo de la fase previa.

En la fase final jugarán los mismos clubs que hayan intervenido en la anterior, al objeto de establecer el orden de prelación entre los mismos a efectos de ascenso para la temporada próxima con vistas a la reforma que se acuerde introducir en las competiciones.

A tal fin, esta fase servirá para contrarrestar la potencialidad deportiva entre los clasificados en lugares análogos en cada uno de los tres grupos de la intermedia, y determinar por el mismo orden el de más exacta valoración de los 24 clubs. A los indicados efectos y dada la imposibilidad de que jueguen uno contra todos, se organiza en cuatro grupos, formados por arreglo a la clasificación obtenida en los de la fase anterior, como sigue:

Grupo primero.— Primero y segundo de cada uno de los tres grupos de la fase intermedia.

Grupo segundo.— Tercero y cuarto de cada uno de los tres grupos de la fase intermedia.

Grupo tercero.— Quinto y sexto de cada uno de los tres grupos de la fase intermedia.

Grupo cuarto.— Séptimo y octavo grupo de cada uno de los tres grupos de la fase intermedia.

Los clubs comunicarán seguidamente a su Regional respectiva su conformidad o renuncia a jugar la competición, y las Regionales deben trasladar las contestaciones a esta Federación con tiempo bastante para que obren en nuestro poder no más tarde del día 24 del mes actual.

En cuanto al calendario, la nota establece que las fechas se señalarán una vez vencido el plazo señalado para que los clubs comuniquen su aceptación o renuncia, y luego de costeados definitivamente los grupos.

### CAZA

#### VEDADOS

En la relación de fincas y terrenos vedados para la caza que publicamos días pasados, expresamente remitida por la Sociedad de Cazadores, se omitió, por involuntario olvido, sin duda, la finca denominada Iray, de la propiedad del marqués de Murrieta.

Subsanamos la omisión, en evitación de los incidentes a que pudiera dar lugar, aun cuando es generalmente sabido la condición de vedado que tiene la citada finca.

### PELOTA

#### GRANDES PARTIDOS EN NAVARRA

Un interesantísimo programa ha preparado en el cercano pueblecito de Navarrete, con motivo de sus fiestas patronales.

Durante tres días ha de verse extraordinariamente concurrido el frontón navarreteño, ya que se impartirán los combates de los combinados de uno de ellos, no son menos las de los siguientes:

Además, para que los atractivos sean mayores, se ventilará un campeonato de parejas riojanas, con importantes premios para los vencedores.

En detalle, el programa es el siguiente:

Día 15, a las seis de la tarde, Hermanos Uvilla I y III contra hermanos Echave IX y VII.

Barberito (padre e hijo) de Baños, contra Titín (de Tricio) y Ruperto (de Huércanos).

Día 17.—A las siete, eliminatorias del campeonato aludido.

Hermanos Ponce de León, de Alberite, contra hermanos Zabala, de Navarrete.

Pablo y Mere, de San Asensio, contra Perjujitos y Antonio, de Cenicero.

Día 18.—A las seis, final campeonato.

Vencedores Alberite - Navarrete contra vencedores San Asensio-Cenicero.

Habrán además segundo partido. Como además de estos grandes partidos hay otros muchísimos festejos repletos de alicientes, y para facilidad y comodidad de los aficionados y forasteros, se establecen servicios extraordinarios de autobuses.

Navarrete, en sus días festivos, va a estar animadísimo, y con ello, el frontón se verá totalmente abarrotado.

X. X.

## Desde San Sebastián El ministro del Aire visita el Círculo Riojano

Aprovechando la estancia de los ministros en San Sebastián, el Sr. Aire, general Gallarza, visitó el sábado por la mañana el Círculo Riojano, acompañado de uno de sus ayudantes, siendo recibido por el presidente don Emilio Benito, directivo y gran número de socios, no tantos como hubieran deseado acudir si se hubiera sabido la hora de su visita, pues ésta fué inesperada.

El Sr. Gallarza, al dar por terminada su visita, estrechó la mano de todos los reunidos, encargando al presidente saludara en su nombre a todos los socios y haciendo votos por la prosperidad del Círculo, que, como dijo, es la casa de todos los riojanos.

La Junta Directiva agradeció la atención que tuvo nuestro ilustre paisano de honrar con su visita muy agradable nuestro querido Círculo.

San Sebastián, 11 agosto de 1948.

### FEDERICO DE LOGROÑO

Una de las revistas que Sección Femenina edita está dedicada exclusivamente a la pedagogía. Las maestras, dentro de sus planes pedagógicos, deben tener siempre un guía que les sirva de base para llevar a cabo su labor. La revista «Consigna», debido a la importancia de su contenido, debe ser siempre el auxiliar dentro de las escuelas.

### ALDEANUEVA DE EBRO

TORMENTA.—El sábado, sobre las cuatro de la tarde descargó una fuerte tormenta sobre algunos términos de esta localidad, causando grandes daños en la agricultura, roturas en el alumbrado público y en los cristales de las casas.

El aspecto que ofrecían las calles con la acumulación de montones de piedra y el suelo del atrio cubierto de hojas y ramotes del arbolado, hacía suponer que habría mucho que lamentar, y así se fué confirmando al llegar el personal que había en el campo, cuyas referencias confirmaban que las pérdidas han sido cuantiosas en viñas y hortalizas. Nadie recuerda haber visto piedras de tan grandes dimensiones. Nos hemos librado de algo catastrófico porque buena parte del terreno afectado era tierra dedicada al cultivo de cereales.

DE QUINTAS.—El domingo tuvo lugar en los salones del Ayuntamiento la clasificación de los mozos del reemplazo de 1947. De los 28 alistados ha dado el resultado de 27 útiles y uno inútil.

VIAJEROS.—Han salido a pasar una temporada en Bilbao, el industrial alcoholero don José María Berenguer, esposa doña Mercedes Berenguer y encantadoras y simpáticas hijas Mari Tere y María Luisa.

### Tudellilla

FIESTAS DE SAN ROQUE.—Programa: Día 15.—A las cuatro pascales por la banda de música de Arnedo, que dirige el maestro don Agustín Ruiz, que amenizará las fiestas con sesiones de baile en la Plaza de nuestra Señora del Pilar se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales.

Día 16.—Por la mañana, misa a las siete; misa de comunión a las

# CRONICAS de la REGION

## Arnedo

NECROLOGICAS.—Victimas de rápidas y crueles enfermedades, dejaron de existir, sumiendo a sus padres en el mayor desconsuelo, los jóvenes Samuel Garrido Martínez y Antonio León Abad, hijos de nuestros estimados convecinos Vicente y Consuelo, de Hilarrio y Liboria, respectivamente.

Dadas las excelentes cualidades personales de que estaban adornados ambos, así como su edad temprana, 25 y 16 años, produjo el doble fallecimiento sentimiento general, que se puso de manifiesto en el traslado de los restos a su última morada.

Reciban los apenados padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, tercer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro particular amigo y celoso comandante del puesto de la Guardia Civil, Felisa Martínez y Martínez. A la neófita se le impondrá el nombre de María del Carmen. Nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

CINE.—Por la pantalla de nuestros coliseos «Cervantes» y «Celo Díaz» se pasó el domingo «El hombre invisible» (vuelve), que no fué muy del agrado del público.

MERCADO.—El día hoy, lunes, a pesar de encontrarse los agricultores en plena recolección, se ve bastante animado.

## Aldeanueva de Ebro

TORMENTA.—El sábado, sobre las cuatro de la tarde descargó una fuerte tormenta sobre algunos términos de esta localidad, causando grandes daños en la agricultura, roturas en el alumbrado público y en los cristales de las casas.

El aspecto que ofrecían las calles con la acumulación de montones de piedra y el suelo del atrio cubierto de hojas y ramotes del arbolado, hacía suponer que habría mucho que lamentar, y así se fué confirmando al llegar el personal que había en el campo, cuyas referencias confirmaban que las pérdidas han sido cuantiosas en viñas y hortalizas. Nadie recuerda haber visto piedras de tan grandes dimensiones. Nos hemos librado de algo catastrófico porque buena parte del terreno afectado era tierra dedicada al cultivo de cereales.

DE QUINTAS.—El domingo tuvo lugar en los salones del Ayuntamiento la clasificación de los mozos del reemplazo de 1947. De los 28 alistados ha dado el resultado de 27 útiles y uno inútil.

VIAJEROS.—Han salido a pasar una temporada en Bilbao, el industrial alcoholero don José María Berenguer, esposa doña Mercedes Berenguer y encantadoras y simpáticas hijas Mari Tere y María Luisa.

### Tudellilla

FIESTAS DE SAN ROQUE.—Programa: Día 15.—A las cuatro pascales por la banda de música de Arnedo, que dirige el maestro don Agustín Ruiz, que amenizará las fiestas con sesiones de baile en la Plaza de nuestra Señora del Pilar se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales.

Día 16.—Por la mañana, misa a las siete; misa de comunión a las

7:30, procesión a las 11:30 y misa solemne, en la que predicará el eloquentísimo P. Valero López, agustino de Calahorra. La schola capto-rum de las jóvenes de la parroquia interpretará la de Pío X.

A la una, recepción popular y refresco para autoridades eclesiásticas civiles y militares, en el Ayuntamiento. A las cinco, curiosísima colección de fuegos artificiales japoneses, con que el M. I. Ayuntamiento obsequiará a los epaques.

En el café de don Florentino García habrá conciertos por el maestro Cruz, y en el de don Dámaso Lleyda, por el violinista de renombre internacional, Celso Díaz, acompañado al piano por Agustín Ruiz.

DE PELOTA.—A las seis de la tarde: Día 15, Coronado-Sobriño contra Lechuga-Bojas. Día 16, Atano VIII-Lechuga contra Coronado-Bojas. Día 17, Zurdo de Mondragón-Arrarán II contra Chiquito de Artadi-Echave VI, y el 18, Chiquito de Artadi-Arrarán II contra Zurdo de Mondragón-Echave VI.

Como ven los lectores, tenemos un magnífico programa de fiestas.

## Arenzana de Abajo

HONROSA VISITA.—El sábado de la semana pasada recibimos la honrosa y gratísima visita del ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de Koneitehfu, en la provincia de Honan (China), R. P. fray Javier Ochoa, agustino recoleto, que vino acompañado de los PP. Jesús Fernández Ricardo Lasanta y Miguel Muñoz De paso por San Millán de la Cogolla, descansó unas horas en casa de don Ezequiel Enríquez, procurador en Cortes y hoy vicepresidente de la excelentísima Diputación Provincial, siendo obsequiado espléndidamente por esta familia tan acogedora y tan hidalga. En los breves momentos que pasó entre nosotros, tuvimos ocasión de admirar toda la sencillez y amabilidad de dicho señor obispo, quedando encantados de su trato cordial y afable.

Tras breve descanso partió para San Millán, en el coche de don Ezequiel Enríquez.

TOMA DE POSESION.—Ha sido designado para la Vicepresidencia de la Diputación, y ya ha tomado posesión de tan honroso cargo, nuestro querido alcalde don Ezequiel Enríquez.

Nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

## El Redal

FIESTAS.—Con gran brillantez se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de los Santos Justo y Pastor, Patronos de esta localidad.

De víspera hubo gran volteo de campanas y disparo de bombas y cohetes, y se quemó una magnífica colección de fuegos; entre ellos, animado baile amenizado por la orquesta «Gallego» y sus estrellas.

Al día siguiente, diána por la notable banda de Agoncillo; y a las doce, solemne misa oficiada por nuestro querido parroco don Angel Fernández, ayudado por los señores párrocos de Corera y la villa de Ocoín, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Artabe, que cantó elocuentemente las glorias de los Santos Mártires.

La afluencia de forasteros ha sido extraordinaria, lo mismo que el bullicio callejero y la animación.

VIAJEROS.—Después de muchos años de ausencia han llegado a su pueblo natal, procedentes de Mendoza (Argentina), don Rufino Resa y su esposa, y doña Antonia Resa y su hijo Fabiolo, a los que deseamos una feliz estancia en la tierra que los vio nacer.

JOVENES APLICADOS.—Ha aprobado brillantemente el examen de Estado, en la Universidad Central, con la clasificación de notable, nuestro joven amigo Vicente Grand-Solé de Cenzano. También ha aprobado este mismo examen en Zaragoza, el aplicado Agustín Calatayud. Nuestra más cordial enhorabuena a sus padres y hermanitas.

AGRICOLAS.—Se encuentran los labradores en el apogeo de la trilla; mostrándose muy satisfechos por el gran rendimiento de tan preciados cereales. El viento se encuentra prometedor si las lluvias no se hacen esperar.

## Muebles EL BARATO

Once de Junio a. — Teléfono 21-81.

## 2.000 PESETAS

Para los que resuelvan el siguiente PROBLEMA

¿Cuántas moscas puede matar una gota de fulminante CRUZ VERDE, teniendo en cuenta que en pulverización extensiva corriente suponemos que ocupa una superficie igual a la de un billete de 100 pesetas, de la emisión de mayo de 1938?

Que esta superficie se supone llena completamente de moscas, una al lado de otra; las cuales, cada medio minuto mueren y se sustituyen por igual número de vivas, y así sucesivamente durante cinco semanas, que es la persistencia de los efectos mortales que tiene el fulminante CRUZ VERDE. ¿Cuántas moscas, pues, puede matar una gota?

### PREMIOS

1.º—1.000 pesetas en metálico. 2.º—Un corte de abrigo alta novedad para señora. 3.º—Un corte traje melton para caballero. 4.º—Un corte traje de lanilla para señora. 5.º, 6.º y 7.º—Un lote de productos CRUZ VERDE.

Los premios se concederán por sorteo entre los que envíen la solución exacta, o en su defecto, entre los que se aproximan.

### Los premios serán siempre para los concursantes

La solución, así como el nombre, domicilio y residencia de los ganadores, serán publicados en el periódico NUEVA RIOJA, el día 2 de septiembre del corriente año.

Las soluciones se admitirán hasta el día 31 de agosto.

Nombre y apellidos del concursante.....

Domicilio.....

Localidad.....

Firma.....

Número de moscas que puede matar una gota de FULMINANTE CRUZ VERDE AL 10 POR 100.....

Los concursantes podrán enviar las soluciones por correo, dirigidas a «CONCURSO CRUZ VERDE», Apartado 137, Logroño, rellenando este boletín.

En la capital se colocarán, además, varios buzones en distintos establecimientos, para mayor facilidad de los solucionistas.

Recordamos que «CRUZ VERDE» es el DDT técnicamente puro

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pucuetta, Muro de la Mata, 6, ent. 1.º.

SE ALQUILA, en el Espoñón, magnífico piso principal, para oficinas o consultorios, con 8 excelentes dependencias y demás servicios. Todo confort. Edificio suntuoso. Informes, Varra de Rey, 7, 4.º, decha.

ALMACEN muy amplio, propio para garaje, se alquila. Razón, «Nueva Droguerías, Gallarza, 14».

HABITACION con derecho a cocina, se necesita. Razón, Madre de Dios letra J, 2.º, izqda.

**COLOCACIONES**

COCINERA se necesita en Marqués de Murrieta, 8, Razón, Portera.

HERRADOR FORJADOR, se ofrece. José Urrutia, S. Millán de la Cogolla.

MINERA, se necesita. Razón, General Moia, 18, 1.º.

OFICIAL o medio oficial de barbería, se necesita para estar interno y con sueldo. Dirigirse a Alejandro Pérez, en San Asensio.

MUCHACHA de obligación, se necesita, será bien retribuida. Muro de Servantes, 1, 3.º, izqda.

IMPORTANTE firma librería, precisa bombas representantes exclusivos. Escribir: «Triunfo», Rambla del Centro, 12, Barcelona.

MECANICO con buenos informes, se precisa. Será bien retribuido. Informes, Oficina Colocación. Ref. 483.

**COMPRAS**

PAJA, SE COMPRE en el Almacén de Fernando Martínez, Avenida de Portugal número 12.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

LIBROS de todas clases y novelas, copioso. Tengo surtido libros, teatro, económicos y E. T. D. o Edici. Vives. Librería de ocasión. Sagasta, 16.

MARCA para riego, de jarrita, se compra. Razón. Nueva Rioja.

**FINCAS**

AGENCIA MARTINEZ vende hermosas huertas con viviendas en varios sectores, algunas llave en mano. Bretón, 14, Teléfono 1184.

AGENCIA MARTINEZ vende varias casas y pisos bien de producción, buenas calles. Bretón, 14, Telf. 1184.

DOS PLANTAS BAJAS, Cristo y San Juan, unidas por patio, con piso. Venta directa. Cristo, 4, 2.º, de 5 a 7.

URIZARNA. Corredor de fincas, Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA vende negocio de mercadería, con vivienda y patio para aves, libre.

URIZARNA vende casa en 21.500 pesetas, con huerta y sitio para aves y animales, libre.

URIZARNA vende pabellón preparado para 25 animales, con patio y casa, céntrico y carretera, ídem.

URIZARNA vende casas y pisos con buena producción.

URIZARNA vende solares en Avenida Colón, Av. Ballén, Graf. Franco y Pérez Galdós.

ESTEBANEZ vende estupenda casa en Zaragoza, de dos pisos y planta baja, de construcción immejorable y produciendo un 6%, en 150.000 pesetas, Once de Junio, 1, ent. izqda.

VENDO de ocasión, planta baja, en Portales, libre del gravamen de traspaso. Rey Pastor, 11, 1.º.

**GANADOS**

DOS REBANOS DE OVEJAS, se venden. Tratar con Jesús Burgos, en Albasano.

NOVILOS se venden cuatro, gordos. Pueden verse el jueves, 15 del corriente, en Sorzano, de 10 a 4. Tratar con su dueño, Juan Romero, en dicho pueblo.

SE VENDEN 50 ovejas, 20 corderos de pasto, 9 cabras y carro para una caballería. Tratar con Fabio Benito, en Alberite.

BURRAS buenas de la montaña, y un caballo de trabajo, se venden. Ruavieja, 28 A.

MACHOS se venden dos: uno de 4 a 5 años, 7 cuartas alzada, y el otro de 11 a 12 años, de 9 cuartas. Francisco Prado, en Pedrosu.

VACA de leche buena, recién parida, se vende. Tratar con Timoteo Martínez, en Najera.

REBANO de 140 cabezas lanaras, se vende. Ver y tratar: Doña Asensio del Campo, en San Vicente de la Sonsierra.

**PERDIDAS**

Estilográfica «Waterman» negra, extraviada el sábado por la tarde. Se gratificará su entrega en esta Administración.

Cartera de paño, con 607 ptas., extraviada el martes, día 6. Se gratificará su entrega en Gonzalo de Berceo, oficinas de López Romero, al conserje.

Zapato de niño, extraviado el domingo. Se agradecerá su entrega en Travesía Laurel, 57, 4.º, decha.

Se desea hablar con un matrimonio joven que viajaba en el tranvía de la noche del sábado, día 10, con un niño de 10 meses y una niña de dos años, para lo que pueden pasar por la Admón. de Nueva Rioja.

Cartilla de Abastecimientos a nombre de Marcelina Pérez Santamaría. Se gratificará su entrega en Gallarza, 18, 3.º.

**TRASPASOS**

FRECIOSA tienda de comestibles, con vivienda, propia para este ramo u otras industrias, en immejorable emplazamiento, se traspasa. Razón, San Bartolomé, 14, Licorera Jerezana.

TRASPASO o alquiler Bar con cupo de café y azúcar, y enserra, sitio immejorable, Razón, Bar «La Grotas», de 12 en adelante. Tlf. 2465.

BAR se traspasa o arrienda, con un buen cupo de comidas y café. Tratar con Julián de Pado, en Calaceite.

ESTEBANEZ traspasa mercería y pastelería, todo céntrico, Once de Junio, 1, entrio. izqda.

VENDO FABRICA de calzado, teniendo siempre vendida su producción. Once de Junio, 1, entrio. izqda.

AGENCIA MARTINEZ traspasa varios locales propios para cualquier industria, y varias tiendas céntricas, con o sin existencias. Bretón, 14, Teléfono 1184.

SE TRASPASA en immejorables condiciones el acreditado Bar «La Bombilla», en Haro, Razón, en el mismo.

URIZARNA. Corredor de fincas y traspasos. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA traspasa bares, bar-almacén de vinos, pesaduría, comestibles, fruterías y almacén en la Plaza de Abastos.

**VEHICULOS**

CICLISTAS: Silloncitos niño con manillar y apoye pies. Casa Gopegui.

FURGONETA «Peugeot» 11 HP., cerrada, vende. Veria, Garage Central.

VENDO un camión Bianchi, aceite pesado, seminuevas, 4/5 tns. ruedas antiguas seminuevas 34x7. Informes: San Sebastián, Teléfono 17452. Absténganse intermediarios.

CARRO de varas, de dos ganados; una cuba de roble de 500 cántaras, y madera de chopo para obra, vende Milagros Blanco, en Casalarreina.

VENDO dos camiones Fiat modelo 634 N, aceite pesado 8/10 tns. 8 neumáticos cada uno, nuevos, 44 x 10, chasis largos. Informes, San Sebastián, Teléfono 17452. Absténganse intermediarios.

COCHE de 8 HP., bien clasado, se vende. Razón, Garage Elías.

COCHE «DODGE» 6 cilindros, ruedas antiguas, nuevas, conducción interior, se vende a toda prueba. Tratar Casa de Comidas «El Chusca», Calle del Pasa.

CARRO de 8.000 kilos, seminuevo, vende Miguel Sáenz, en Ausejo.

MOTO de 3 1/4 HP., vende, con equipo eléctrico y en buena estado, y magneto de un cilindro. Colón, 23.

BICICLETA de ocasión, de caballero, se vende. G. Moia, 83, 3.º A.

COCHE plegable de niño, se vende. General Moia, 98, 3.º, decha.

SILLA de NIÑO niquelada, seminueva, vende. Calle la Merced, 2, 4, 4.º.

BICICLETA para chico de 10 a 15 años, vende. Capitán Cortés, César.

**VENTAS**

SACOS NUEVOS para cereales y una partida pequeña para mantas. Almacén J. Lasanta, Portugal, 5.

TINOS o cubos de 110 cargas de uva de cabida, y otro de 60, vende Eugenio Berruete, en Villabona (Alava).

PIANO en buen uso, se vende. Razón, Quispe de Llano, 5, 4.º, izqda.

INSTALACION completa para combustión de fuel-oil, en perfecta marcha, vende. Laurel, 16, Panadería.

MARRANOS de olmo, propios para trujales, y dos vagones de tablón de olmo, se venden en Casa Rioja, en Badarán.

BASURA se venden de 50 a 80 cargas. Razón, Transportes Oca.

COCINA ECONOMICA portátil, nueva, y calderín, se venden. Razón, Vara de Rey, K.

SE VENDEN 4 cubas en buen uso, de 400, 280 y dos 260 cántaras. Tratar con Raimundo González (el cubero «Moras»), en Elciego (Alava).

VENDO Grupo «Prato»; un aspirador de 1/4 HP.; un grupo Fuel-Oil 1 H.P. Razón, Puente, 2, 3.º; de 2 a 7.

TRILLADORA «Aurias» n.º 0, con motor de gasolina, lanzapajas y elevador, se vende. Teófilo Gastón, en Mude (Navarra).

BASCULA de 500 kilos, se vende. Razón, Herrerías, 45, bajos.

MAGNIFICO COMEDOR, vende por ausencia. Razón en Nueva Rioja.

CLARINETE sistema «Buffet» perfeccionado en tono brillante, vende Mariano Manzanares. Portales, 4, Calahorra.

SE VENDE o se ofrece para trilla, máquina de trillar, nueva de esta campaña, «Aurias» n.º 1, con elevador de mies, lanzapajas y motor eléctrico de 20 HP, marca «Siemens», puede verse trillando en El Cortijo. Tratar: Rafael Muro, en El Cortijo.

SIERRA de cinta, banco y herramienta de carpintería, seminueva, vende la Vda. de Aransay, en Forzaray.

RADIO ocasión, ondas normal y corta, vende. Herrerías, 37, 1.º, decha.

MESA Y SILLA, se venden. General Moia, 22, 2.º, decha.

TUMBONA, trinchero mármol, seis sillitas tapizadas, mesa camilla, dos aparatos luz, vende muy barato. Avda. Portugal, 9, 3.º, decha.

GABINETE completo, vende en muy buen estado. Vara de Rey, 11, 4.º, izqda. De 8 a 10 noche.

**VARIOS**

PULSERA ESCLAVAS en todos los colores, para señora y niña, se han recibido a 1/80 ptas. en «El Almacén». Sagasta, 14.

TRILLADORAS con lanzapaja, se precisan para trillar de ocho a diez mil fanegas. Dirigirse al Jefe de la Hermandad Sindical de Treviana.

CAZADORES. Os tramitará vuestras licencias de caza, penales, etc., el Centro Gestor Fernández Calvo Sotelo, 4, 1.º, Teléfono 1449.

MODISTA garantizando su trabajo, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

ACUCHILLO Y CEPILLO habitaciones entarimadas, Mayor, 133, ent. d.

BASURA cambio por paja. Razón, Nueva Rioja.

AVISO A LAS SEÑORAS. En «El Almacén» se han recibido muchos y bonitos cinturones en muy variado colorido. Precios baratos. Sagasta, 14.

PUNTO Y CONFECION. Se reciben encargos en General Moia, 98, entre suelo, teléfono 19-87.

## Crónica de Francfort del Main

### ¿ORIENTE U OCCIDENTE?

Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). (Prohibida la reproducción).

FRANCFORT DEL MAIN, 13.—La Iglesia viene jugando un papel cada vez más importante en el choque entre el comunismo ruso y la civilización occidental, según comenta el corresponsal de la United Press R. G. Munn. «En todos los países de Europa—añade el mismo periodista norteamericano—en que se van celebrando elecciones políticas, cuando éstas han sido libres se ha visto que los votos se han polarizado entre los partidos que representan los ideales cristianos y la libertad personal, por un lado, y el comunismo, más o menos encubierto, por otro.

En efecto, en Alemania, la Unión Democrática Cristiana ha surgido de las elecciones celebradas en la zona norteamericana como el partido más fuerte. Dieha Unión, en la que figuran elementos católicos y protestantes, obtuvo 2.579.000 votos de un total de 5.322.000. En Francia, los católicos del M. R. P. mejoraron también notablemente su posición en las últimas elecciones. En Italia ha decrecido notablemente la fuerza del comunismo, como efecto, al parecer, de la concesión del voto a las mujeres. Y en Austria, incluso el partido católico popular es el principal apoyo del Gobierno actual. La lucha se plantea en general sobre la base de la preponderancia de los valores morales sobre los materiales o viceversa, siendo defendida la primera tesis, naturalmente, por los partidos de tendencia católica o, al menos, cristiana, mientras que los comunistas sostienen la segunda. «Reuerdo que durante mi estancia en Berlín—añade el periodista

norteamericano—escuché un sermón en el que el predicador, tras de señalar como uno de los defectos capitales de la ideología nazi su tendencia marcadamente materialista, hacía observar que en el comunismo se observa en forma clarísima el mismo error fundamental. «Tal afirmación—señala—no hace más que recoger los repetidos consejos del Santo Padre, quien, en vísperas de las elecciones italianas, recomendaba a los votantes que se opusieran al absolutismo estatal, destructor de la civilización cristiana.

Sin embargo, la Iglesia como tal, cuida de mantenerse al margen de la política de partidos. «He hablado en diversas ocasiones con altos dignatarios de la Iglesia—dice el corresponsal de la United Press—y he llegado a la conclusión de que ésta no aspira en absoluto a recobrar su poder temporal de otros tiempos. Así, por ejemplo, no cabe negar que la opinión católica actuó muy activamente en las pasadas elecciones italianas a través del partido demócrata cristiano, pero el Papa cuidó de evitar que la Iglesia se inmiseriera en conflictos de partidos políticos, limitando sus ataques a la mera doctrina comunista y no a sus concreciones políticas. «Son muchos los católicos europeos—según el periodista norteamericano—que consideran un hecho consumado el conflicto entre el Este y el Oeste, entre el comunismo internacional y la civilización de Occidente, y juzgan que Alemania, Austria e Italia pueden constituir las avanzadas y puntos de penetración y de defensa de una y otra ideología, donde, por tanto, se dé la batalla que decida, quizá, la preponderancia de Oriente o de Occidente».

## Crónica de Haifa

### Los primeros transportes de inmigrantes judíos ilegales a Chipre

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción).

HAIFA, 13.—Los transportes británicos «Empire Rival» y «Empire Heywood», que han sido los primeros buques que han transportado inmigrantes judíos ilegales a Chipre, han sido llevados con jaulas alambradas en las que las tropas inglesas han obligado a entrar a los judíos. Se han registrado varias escenas de terror en los muelles a medida que los inmigrantes desembarcaban de los buques que les llevaron desde Europa—el «Henrietta Szold» y el «Yagour»—y eran llevados a bordo de los transportes británicos, no sin que resultaran muchos de ellos, levemente heridos en breves intentos de resistencia. Cerca de los muelles, carros armados ingleses y barricadas de alambrados espinosos contenían a los muchedumbre que, aun desafiando el toque de queda, trataban de protestar y manifestarse contra las medidas británicas. Algunos de los inmigrantes cantaban históricamente el himno nacional hebreo «Hatikva» y decían a los corresponsales: «Confiad lo que aquí veis», mientras les enseñaban sus tatuajes en los brazos, recuerdo de los campos nazis de concentración. Ocho regimientos de fuerzas armadas británicas guardan cada centímetro del puerto, y toda Haifa es como campamento armado. El general de brigada Saint Clair—Ford—ha dicho a los periodistas: «He dado esta mañana a 45 minutos al «Yagour» para que transbordase sus pasajeros al «Empire Rival», garantizando la seguridad personal, así como la integridad de los equipajes y la unión de las familias, pero se negaron a hacerlo. Entonces, las tropas han subido y han empulso materialmente a los inmigrantes, que se encontraron en Chipre dentro de 16 horas».

fueron llevados a bordo del «Empire Heywood», transporte de tropas británicas. Silenciosos soldados ingleses conducían cuidadosamente a las mujeres y a los niños, mientras que a unos cuantos que oponían resistencia tuvieron que empularlos rudamente para que subieran. Varios han tenido que ser llevados en camillas porque se habían agredido entre sí. Sólo diez minutos han podido estar estos judíos en «Tierra Prometida», después de una tal larga lucha para llegar hasta ella.

Una vez instalados todos en el «Empire Heywood», cayeron como agotados, pero se levantaron frenéticamente cuando los soldados trajeron recipientes con agua y té. Los casos avanzados de embarazo y otros gravemente enfermos han sido dejados temporalmente en Haifa para su adecuado tratamiento, mientras que se han embarcado en el «Empire Heywood» a los 171 niños que viajaban en «Henrietta Szold».

### Rusia desmiente las noticias sobre detención de jóvenes alemanes

BERLIN, 13.—La agencia informativa oficial soviética ha desmentido los informes enviados la semana pasada por periodistas británicos en Alemania según los cuales las tropas y la policía secreta rusa habían detenido y llevado a campos de concentración un gran número de jóvenes alemanes residentes en la zona rusa de ocupación. Califica los citados rumores de fabricación desde el principio hasta el fin, representando una nefasta provocación con un propósito especial.

### A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Dentro de breves días comenzaremos a enviar el periódico con nuevas direcciones. Lo advertiremos para que si alguno notase la falta, nos avise seguidamente.

## Mutua de Seguros Agrícolas M.A.P.F.R.E. CONCURSO

Se abre concurso entre todos los fabricantes y almaceneros, para proveer a esta Entidad de lo siguiente:

- 150 camas para Sanatorio.
- 75 mesillas de noche, esmaltadas.
- Equipos para las camas arriba indicadas.

Las condiciones de este Concurso estarán a disposición de los interesados, en la Central de MAPFRE, Avenida de Calvo Sotelo número 25, Madrid, o en la Delegación Regional, sita en Avenida de Portugal, 42, Logroño.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario del Concurso.

## Molotov habla ante la Conferencia de la Paz...

(Viene de primera página)

tarde, hora local, se reunió el Pleno de la Conferencia, para escuchar la declaración del ministro rumano de Asuntos Exteriores, Tatarescu.

La delegación rumana se retrasó, esperando Byrnes pacientemente a que llegase. Al hacer su aparición los once hombres y las dos mujeres que la componen, el secretario de Estado norteamericano les dio la bienvenida e invitó a Tatarescu a exponer el punto de vista de su país en relación con el tratado de paz que con él se prepara. El ministro, vestido con americana de trencilla y pantalón de corte se dirigió vacilante a la tribuna, comenzando a las 412 su discurso, que pronunció en francés.

**DISCURSO DE TATARESCU**

Manifestó que calcula en 111.000 las bajas sufridas por su país durante el año en que luchó junto a los aliados. Se quedó amargamente de que el borrador del tratado de paz con Rumania no contenga cláusulas relativas a las reparaciones que este país debe—dijo—recibir por los daños sufridos a manos de Alemania y Hungría. También afirmó que las cláusulas militares no compensan a Rumania de la guerra que hizo al Eje. Rumania—añadió—piensa adherirse de ahora en adelante a todas las medidas que tome la Organización de las Naciones Unidas para limitar los efectivos y armamentos militares de todos los países, pero no puede por menos de llamar la atención del mundo acerca de la injusticia que representan unas medidas restrictivas militares de carácter punitivo. El ministro dijo que el pueblo rumano pide a la Conferencia que deje en manos de sus soldados las armas con que lucharon al lado de las Naciones Unidas por la libertad y la justicia.

de Asuntos Exteriores checoslovaco, Jan Masaryk, que calificó el discurso de Vichinsky como altamente generoso, y sugirió que la Conferencia se sume al representante soviético y muestre la mayor benevolencia posible para con el pueblo rumano. Masaryk dijo que en los pocos momentos se portaron los rumanos como debe portarse todo aliado, es decir, ayudando a millares de checos a huir de los alemanes.

La sesión terminó a las 610 y se reanudará el miércoles por la mañana.—(Efe.)

**HOY EXPONDRAN SU CASO BULGARIA Y HUNGRÍA**

PARIS, 13.—Al terminar el Pleno de esta tarde de la Conferencia de París, Byrnes anunció que se invitará a Bulgaria a que exponga sus casos mañana por la mañana, y que Hungría será oída a las cuatro de la tarde.—(Efe.)

**SE REUNE LA COMISION POLITICA Y TERRITORIAL**

PARIS, 13.—La Comisión Política y Territorial para el tratado con Italia de la Conferencia de la Paz, ha elegido como presidente al delegado americano, Dunn, propuso que no fuera nombrado «informador» ningún miembro de las delegaciones de las cuatro potencias, a lo que se opuso Vichinsky. La elección de «informador» quedó aplazada.—(Efe.)

PARIS, 13.—La Comisión de Cuestiones Políticas y Territoriales de la Conferencia de la Paz se ha reunido por vez primera esta mañana, a las nueve y media. Apenas iniciada la sesión, los delegados norteamericanos y ruso chocaron nuevamente sobre cuestión de procedimiento.—Efe.

**CHINA INSISTE EN EL CONTROL INTERNACIONAL DE TRIESTE**

PARIS, 13.—Un miembro de la de-

legación china en la Conferencia de la Paz ha manifestado que su país insistirá en el control internacional de Trieste, bajo delegados de la ONU.—(Efe.)

**CUBA ACEPTA**

LA HABANA, 13.—El ministro de Estado, Alberto Inciarte Alvarez, ha anunciado que Cuba había aceptado la invitación para participar en las discusiones del tratado de paz con Italia. Sin embargo, el Gobierno cubano ha hecho reservas en cuanto a mantener el pleno derecho a intervenir en todo lo referente a la Conferencia de la Paz y, en tal sentido, ha cursado instrucciones al ministro de Cuba en Francia, Rector de Ayala.—(Efe.)

**PETICION DE «OBSERVATORE ROMANO»**

ROMA, 13.—El órgano del Vaticano, «Observatore Romano», pide en su editorial una paz justa para Italia. «La paz con Italia—dice—es el primer paso hacia la reconstrucción pacífica de Europa y del mundo. Tiene, por lo tanto, un valor y un significado únicos como indicio de la paz general».—(Efe.)

**LO QUE DICE EL CONDE SFORZA**

SANTIAGO DE CHILE, 13.—El conde Sforza, en una entrevista sostenida con los periodistas, ha declarado que los países iberoamericanos podrían influir en la Conferencia de la Paz en el sentido de que no se le arrebatara las colonias a Italia, ya que Italia es una tradición de cultura y de expresión humanista con un histórico sentido de la justicia.

Agregó que su viaje tenía por objeto agradecer a los países americanos la defensa de una paz justa con Italia, a pesar del fascismo, que la devió de su tradicional ánimo democrático.

El conde Sforza saldrá el jueves para Lima.—(Efe.)

## El Consejo General de la UNRRA anula la actitud opositorista de la Unión Soviética

### Por 21 votos contra 6 acuerda tratar del empleo de gasolina austriaca por el Ejército Rojo y de la incautación de tierras austriacas

GINEBRA, 13.—El Consejo General de la UNRRA ha anulado la actitud opositorista de la Unión Soviética en la sesión de hoy, y por 21 votos contra seis ha autorizado a su Comisión de normas para tratar del problema planteado sobre el empleo por el Ejército Rojo de los suministros de gasolina austriaca, así como de la incautación de tierras austriacas capaces de rendir más de 70.000 toneladas de alimentos. El llamado bloque oriental apoyó a la Unión Soviética en la votación.

El delegado soviético, Nicolai Feonof, manifestó: «Este asunto presupone una complicación política, ya que tiende a ser una revisión del acuerdo de Potsdam. La delegación soviética no desea que la UNRRA se vea envuelta en asuntos que esencialmente son de naturaleza pública, por considerar que constituye un peligro ante la opinión pública, ya que ésta puede considerar que la UNRRA se transforma en un instrumento de la actuación política de un Gobierno determinado».

El coronel Wood, de la delegación norteamericana, se levantó inmediatamente para decir: «Yo nunca he estado de acuerdo. Nunca lo estaré en que un asunto relacionado con la adecuada distribución de los recursos naturales de un país al cual la UNRRA está prestando ayuda, sea un asunto fuera de la competencia de la UNRRA. Todos los suministros que pueda producir Austria deben ser empleados en primer lugar para la labor de ayuda del mismo país antes de ser enviados en cualquier forma o para cualquier otro fin fuera de sus límites».

## Los ministros de Trabajo y Hacienda, de viaje

MADRID, 13.—El ministro de Trabajo ha marchado esta mañana en avión, a Palma de Mallorca.

MADRID, 13.—El ministro de Hacienda ha salido esta mañana en avión, para Sevilla.

## Funerales por el alma de don Andrés Amado en Madrid y San Sebastián

MADRID, 13.—En la Iglesia de San Jerónimo el Real se celebró un solemne funeral, organizado por el Cuerpo de Abogados del Estado, en sufragio del alma del que fue ministro de Hacienda don Andrés Amado. Presidió el director de lo Contencioso, Sr. Gómez de Llana, que ostentaba la representación del ministro de Hacienda; el secretario de Comercio, Sr. López de Letona; y representantes de la Academia de Jurisprudencia y otras personalidades. Asistieron los abogados del Estado que se encuentran en Madrid, magistrados, católicos, y numerosos amigos del extinto.

SAN SEBASTIAN, 13.—En sufragio del alma del ex ministro de Hacienda don Andrés Amado, se ha celebrado a mediodía una solemne misa de réquiem en la Iglesia parroquial de Santa María. Asistieron el nuncio de Su Santidad, los ministros de la Gobernación, Justicia y Educación Nacional, consejero de Estado Sr. Logendro, director general de Primera Enseñanza, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades. También figuraban entre los asistentes don Luis y don Joaquín Calvo Sotelo y un hijo del finado don José Calvo Sotelo. El Orfeón Donostiarra interpretó la misa de réquiem de Perossi. Después, el nuncio de Su Santidad leizó un responso.

## El Ebro, río del Pilar

ZARAGOZA, 13.—Durante la visita a Zaragoza de las autoridades de Santander, con motivo de la consagración del nuevo obispo auxiliar de Zaragoza, se ha sabido que los santanderinos colocaron una pequeña imagen de la Santísima Virgen en la misma fuente del Ebro, en Fontibre, por considerar al Ebro como al río del Pilar. Ahora, el Ayuntamiento de Zaragoza, por su parte, para corresponder a tan delicado acto, quiere donar una imagen, ya en gran tamaño, para la cual se alzará allí un templete o monumento. Asimismo, se ha acordado organizar diversos actos, en su día, para la bendición del citado monumento y la consagración del Ebro, en su propia fuente, a la Santísima Virgen del Pilar.

## Llega a Cartagena un mercante con fuego a bordo

CARTAGENA, 13.—Esta mañana entró en el puerto el mercante español «Cabo Menora», procedente de Aguilas, que trae fuego a bordo, en las bodegas 3 y 4 de popa. El barco, que entró por sus propios medios, viene escolado por la banda de estribor. A poco de anclar en el centro del puerto, llegó junto a él el remolcador «R. P. 22», que comenzó a echar agua en las bodegas sintetradas y sobre las planchas de los costados. Esta tarde serán abiertas las bodegas para ver si el fuego ha sido localizado. También ha llegado un aljibe de la Marina de guerra para colaborar en los trabajos de extinción del fuego.

producido gran satisfacción entre los cosecheros de uva de Almería y, al mismo tiempo, pone de relieve la comprensiva y racional política económica que España practica con los países extranjeros amigos.

## El cadáver de Mussolini ha sido encontrado en un convento de Pavia

ROMA, 13.—El cadáver de Mussolini ha sido encontrado por la Policía en un convento de Pavia, a unos cuarenta kilómetros al Sur de Milán. El cuerpo, que se hallaba en un avanzado estado de descomposición, estaba encerrado en un baúl y fue entregado por el Padre Alberto, franciscano prior del convento.

El hallazgo del cadáver ha sido consecuencia de varias detenciones practicadas por la Policía, entre ellas la de un joven sacerdote de 20 años de edad, quien se confesó autor del robo en unión de otras cuatro personas.

Mussolini fue ejecutado por los guerrilleros italianos en Milán, en abril de 1945, y su cuerpo fue robado durante la primavera última.—(Efe.)

ROMA, 13.—El cadáver de Mussolini, encontrado en el Monasterio de Pavia, será enterrado en un lugar secreto tan pronto como haya sido terminados los exámenes médicos y de la Policía. Un tal Marco se presentó poco después de la suadex exhumación en el Monasterio franciscano Angelicum, de Pavia, para pedir que constituyeran a recibir el cadáver. Los religiosos se negaron pero poco más tarde aparecieron varios individuos con el cadáver, que depositaron en el convento.—(Efe.)

## El famoso escritor inglés H. G. Wells

### ha fallecido en su residencia de Londres

LONDRES, 13.—Esta tarde ha fallecido en su residencia de esta capital el famoso escritor inglés H. G. Wells, que llevaba algún tiempo de delicado de salud.—(Efe.)

LONDRES, 13.—H. G. Wells, hombre de ciencia, político, historiador y novelista, era uno de los escritores más fecundos y más leídos en nuestra época. Su influjo en el mundo del pensamiento era considerable. En 1935 su obra comprendía veinte novelas, diecinueve fantásticas, cuatro volúmenes de cuentos y veinte obras sobre cuestiones sociales, religiosas y políticas.

Wells era rival de Bernard Shaw. Su última bomba en la demélica opinión británica fue un amargo ataque a la Monarquía, publicado el día 16 de julio en el semanario «Socialist Leader», en el que decía que si había algo de verdad en los rumores de que la familia real estaba mezclada en el asunto Mosley, había toda la razón para que la Casa de Hannover siguiese a la Saboya en el exilio, dejando a Inglaterra libre para volver a sus antiguas tradiciones republicanas. Este ataque fue tanto más sentido en Londres por cuanto todo el mundo está convencido aquí de que la familia real jamás mostró el más leve interés por el movimiento fascista británico.

Wells, que el día 21 de septiembre hubiera cumplido 80 años, intentó pronosticar su muerte, fijando la en la edad de 97 años. En 1913 escribió su propia esquela mortuoria y su biografía, mostrándose como que había fallecido en el Asilo de Paddington sin poseer un céntimo, siendo así que el mundo literario quedaría muy asombrado si del testamento del escritor no resultara que deja mucho dinero.

Los últimos años de Wells estuvieron oscurecidos por cierta tristeza, ya que durante toda su vida había soñado con un mundo de paz y progreso. La cooperación entre los pueblos fue el «leiv motif» de muchas de sus obras, pero en 1944, en su libro «El mundo en libertad», ya

predijo la bomba atómica, señalando que era como un medio de destrucción.

Contrariamente a otros muchos escritores imaginativos, Wells llevó una activa vida de sociedad e incluso internacional. En 1933 visitó al desaparecido presidente Roosevelt en Estados Unidos y a Stalin en Moscú. El resultado de su viaje a Rusia fue un profundo desagrado, según hizo constar a su regreso.—(Efe.)

## Precios base para los productos de las industrias siderúrgicas

MADRID, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Orden por la que se establecen precios base para los productos de las industrias siderúrgicas al ponerse en vigor la nueva reglamentación del trabajo en dicha industria.

Los precios base para los productos siderúrgicos previamente dichos, que fueron establecidos por orden de la Presidencia del Gobierno de 14 de marzo del año en curso, quedan sustituidos por los siguientes: Lingote de hierro, 586 pesetas tonalada; lingote de molidera, 618; tocho de acero, 654; palanquilla de acero, 1.013; hierros comerciales, 1.456; vigas I y barras U, 1.347; chapas y planchas anchas, 1.592; carriles, 1.425; chapa fina, 2.047; perfiles especiales, 2.084; chapa lisa galvanizada, 3.235; chapa ondulada galvanizada, 3.161 pesetas tonalada.

En estos precios, que servirán de base para que, por la Secretaría General Técnica de este Ministerio, se calculen las tarifas de aplicación correspondiente, está incluido el aumento de 735 pesetas por tonelada de mineral de hierro, que las empresas siderúrgicas habrán de satisfacer a las mineras desde la fecha de entrada en vigor de los nuevos precios.

Los márgenes comerciales a aplicar por los almacenistas y detallistas, tanto en los productos siderúrgicos propiamente dichos, como en los transformados, no serán afectados por los aumentos de precios que se establecen en esta orden, o que se deriven de su aplicación, debiendo conservar el mismo importe absoluto que alcanzan en la actualidad.

Educación Nacional.—Orden por la que se aprueba el Plan de estudios de la Escuela Especial de Ingenieros Navales.

## Exportación a Inglaterra de uva de Almería

MADRID, 13.—Con la aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria del Ministerio de Industria y Comercio de España, se ha firmado el día 10 del actual un convenio entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y el H. B. M. Ministry of Food para la compra de uva de Almería.

Este convenio es de adquisición de una cantidad equivalente a ciento cincuenta mil barriles confeccionados en un mínimo de cien mil barriles de 21 kilos netos y el resto en cajas de diez kilos netos de fruta.

Los compradores tendrán opción de aumentar esta cantidad en otra equivalente a cien mil barriles, confeccionados en barriles o cajas, según acuerdo entre compradores y exportadores. Esta opción caduca el 31 de octubre de 1946.

Los embarques darán comienzo en el mes de octubre y terminarán antes del 15 de diciembre del año en curso. Los compradores harán contratos particulares directamente con los exportadores, haciendo todo lo posible para repartir el pedido entre el mayor número de exportadores y cosecheros, a cuyo efecto no sobrepasará el quince por ciento del total contratado, lo que cada uno exporte.

El Sindicato gestionará la tramitación de los permisos de exportación correspondientes a cada exportador, según la cantidad que se adjudique a embarcar a cada uno de ellos, y dará toda clase de ayuda para facilitar el despacho y transporte de la mercancía desde el punto de origen hasta su puerto de embarque.

Este contrato de exportación ha

## Exportación a Inglaterra de uva de Almería

MADRID, 13.—Con la aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria del Ministerio de Industria y Comercio de España, se ha firmado el día 10 del actual un convenio entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y el H. B. M. Ministry of Food para la compra de uva de Almería.

Este convenio es de adquisición de una cantidad equivalente a ciento cincuenta mil barriles confeccionados en un mínimo de cien mil barriles de 21 kilos netos y el resto en cajas de diez kilos netos de fruta.

Los compradores tendrán opción de aumentar esta cantidad en otra equivalente a cien mil barriles, confeccionados en barriles o cajas, según acuerdo entre compradores y exportadores. Esta opción caduca el 31 de octubre de 1946.

Los embarques darán comienzo en el mes de octubre y terminarán antes del 15 de diciembre del año en curso. Los compradores harán contratos particulares directamente con los exportadores, haciendo todo lo posible para repartir el pedido entre el mayor número de exportadores y cosecheros, a cuyo efecto no sobrepasará el quince por ciento del total contratado, lo que cada uno exporte.

El Sindicato gestionará la tramitación de los permisos de exportación correspondientes a cada exportador, según la cantidad que se adjudique a embarcar a cada uno de ellos, y dará toda clase de ayuda para facilitar el despacho y transporte de la mercancía desde el punto de origen hasta su puerto de embarque.

Este contrato de exportación ha

## Ha comenzado la evacuación...

(Viene de primera página)

tes unánimes en los principales puntos. Celebraremos una segunda reunión esta tarde y una tercera por la noche, que probablemente será la última».—(Efe.)

LONDRES, 13.—Rusia y Rumania han contestado de manera poco satisfactoria a las peticiones británicas para la contención del movimiento emigratorio de judíos europeos a Palestina, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico, quien añadió que las respuestas de los demás Gobiernos consultados en tal sentido han sido «sumamente esperanzados».

Según se tiene entendido en esta capital, Rumania ha insistido en que los judíos que se dirigen a Palestina no se convierten en inmigrantes ilegales hasta después de salir del territorio rumano, ya que todos ellos van provistos de pasaportes o visas de alguna clase. Las autoridades rusas de ocupación se niegan a inmiscuirse en el asunto, alegando que ello constituiría una «intrusión» en los asuntos interiores de Rumania.—(Efe.)

WASHINGTON, 13.—La Comisión gubernamental para Palestina, instituida por el presidente Truman, ha ofrecido a éste, al parecer, una propuesta de compromiso para la división del país en forma que se conceda a los judíos mayor territorio que con arreglo a la recomendación de la «Comisión anglo-norteamericana», así como mayor autonomía para ese territorio judío.—(Efe.)

ALEJANDRIA, 13.—En los círculos oficiales de esta ciudad se dice que los ministros de Asuntos Exteriores de los siete países árabes, aquí reunidos, han decidido aceptar las invitaciones extendidas a ellos por el Gobierno británico para que asistan a la Conferencia de Londres sobre Palestina. No obstante, no se ha hecho ninguna declaración oficial a este respecto.—(Efe.)